ZALACZNIK NR 1.3

Obliczanie napi eé uszkodzenia w sieci elektroenergetycznej typu TN
Ostroga skrzynka przyt aczeniowa RP-OSTROGA

m:=2 Macierz Z - obwoddéw ziemnopowrotnych

- impedancje przewodu ochronnego PE (PEN)
w [Q] 1 kolumna
- rezystancje uziemien w [Q] 2 kolumna
0.0663 + i[0.011 0.15 O. - impedancje wzajemne petli zimnopowrotnych
Z =1 0497 + i[0.0815 1.99 O. przewodéw L i PE (PEN} w [Q] 3 kolumna

129 +i[0.13 081 0.

la:= 74 Wartos¢ pradu samoczynnego wytaczenia w [A]

H(Z,1a,m) := | B(m+y) « identity(3)
INp1 < la

Zps1 < O

for nO0..m

k -«m-n

-1 A () - kt-a macierz

Ay < e 1 0 impedancyjna czwérnika
k.1 typu odwrocone C -
1 k-tego ogniwa

By < Ag B+
—[B(O) le]la
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Day < ([A(I)]T)
My < ([A(I)JT) W

o - [aal)
Ui-1 = Doy
Ny = Mg
121 = Foylqy

INg < la
1Zy ~ O
Unpe1 < Un

Zm+1, 1 < o0}

[Bl, ,
vV 1all[B)], | [B(O)]O'OW
Poo < 0

Po1 <V

Po2 < la

Pos < 0

Poa <0

for iDl.m+ 2

Pio«i

P1< U2

P2 < INj

PR3« 1Zi4

Ui-1
Pae——

Zi_q1

P:= H(Z,la,m)

Prawa Kirchhoffa dla" I-tego
ogniwa" odwrdcone C
U |.1 - napigciowe

IN | - pradowe dla I-tego
goérnego wezta

IZ - pradowe dla I-tego
dolnego wezla



Tabela rozwi azan

dla I=la
i Ur In Iz lrz
0 1 2 3 4
0 0 -12.414-1.139i 74 0 0
p= 1 1 -7.507-0.325i 74 0 -50.049-2.165i
2 2 4.573+0.551i 23.951-2.165i 50.049+2.165i 2.298+0.277i
3 3 38.679+1.529i 26.249-1.888i 47.751+1.888i 47.751+1.888i
4 4 38.679+1.529i 74 0 0
i - numer wezta obliczeniowego
Ur - napiecie uszkodzenia w i-tym wezle w [V]
In - prad w i-tym odcinku przewodu ochronnego w [A]
I, - prad ziemnopowrotny i-tego odcinka w [A]
Irz - prad i-tego uziomu w [A]
Parametry linii zasilajgcej
ZLLg:=0

[,:= 100 r:= 0.53 x:= 0.087
ZLLq =66.25+ 10.875i

[,:= 750 r:= 0.53 x:= 0.087
ZLL, = 496.875 + 81.562i

l3:= 1200 r:= 0.86 x:= 0.087
ZLLg=1.29 x 10° + 130.5i

[4:= 100 r:= 0.86 x:= 0.087

ZLL4 = 1075+ 10.875i

ZL:= (ZLLo+ ZLLy + ZLL, + ZLLg)A0 °

ZL - impedancja przewodu fazowego w [Q]

H(la,Z,P,m):= |Uo - O
for kOO..m
Uo « Uo+ Zk'ou?k.,.l’z

Uo

ZLLy = 1.250r + iR) O

ZLL, = 1.250r + iR) O,

ZLLg:= 1.250r + iR) 0,

ZLL, = 1.250r + iR)

ZL =1.853 + 0.223;




Uo:= H(la,Z,P,m)

Uo = 51.092 + 2.668i

RT := 20 Parametry podtuzne transformatora - transformator 160kVA

XT:=40.3

ZT := (RT +iXT)0 3

ZT =0.02 + 0.04i

ZTh:= Yo Impedancja Thevenina widziana z weztéw krancowych przewodu

la ochronnego ( PE (PEN) , M)
ZTh =0.69 + 0.036i
ZS:=ZTh+ZL + ZT

ZS =2.564 + 0.299i

Uf := 230
Ik := —Uf
|z
Ik = 89.114
k::l—k
la
k =1.204
G(P,m,K):= | for iD0.m+ 2
S,O — |
S.1- P&
S, < Pk
S,3 < P 3k
S,a < P4k
S




Tabela rozwi azan

dla I1=1,
S:= G(P,m,k)
i Ur In Iz IRz
0 1 2 3 4
0 0 15.012 89.114 0 0
S= 1 1 9.049 89.114 0 -60.271-2.607i
2 2 5.546 28.843-2.607i 60.271+2.607i 2.767+0.334i
3 3 46.615 31.61-2.273i 57.504+2.273i 57.504+2.273i
4 4 46.615 89.114 0 0
i - numer wezta obliczeniowego
Ur - napiecie uszkodzenia w i-tym wezle w [V]
In - prad w i-tym odcinku przewodu ochronnego w [A]
I - prad ziemnopowrotny i-tego odcinka w [A]
Irz - prad i-tego uziomu w [A]
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